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ΘΕΜΑ: «Υποχρεωτική συμπλήρωση και διόρθωση συγκεκριμένων στοιχείων 1ης 
ταξινόμησης ελαφρών οχημάτων για το 2024 – Ορθή συμπλήρωση στοιχείων 1ης 
ταξινόμησης από 1-1-2025» 

 
    ΣΧΕΤ.:  α) Η με  αρ. πρωτ. 391914/20-12-2023 (ΑΔΑ: 9ΜΡΜ465ΧΘΞ-ΠΤΠ) εγκύκλιος της 

Υφυπ. Υποδομών και Μεταφορών (τομέα μεταφορών) και τα σχετικά αυτής 
 β) Οι Κανονισμοί (ΕΕ) 2019/631 και 2019/1242 ως προς τις αναφορές στοιχείων 1ης 

ταξινόμησης οχημάτων από τα κράτη-μέλη της ΕΕ.  
 
 Σε συνέχεια της α’ σχετικής εγκυκλίου μας, με την οποία ενημερωθήκατε για τις 
προειδοποιήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τα στοιχεία υποχρεωτικής συλλογής και 
καταχώρησης κατά την φάση 1η ταξινόμησης, η χώρα μας δεσμεύτηκε εγγράφως για τη 
λήψη κάθε δυνατού μέτρου για τη βελτίωση της ποιότητας αυτών (εξάλειψη κενών στοιχείων 
και μείωση λαθών), από 1-1-2025. Η ημερομηνία αυτή αποτελεί κρίσιμο ορόσημο για τον 
προσδιορισμό των στόχων εκπομπών CO2 και των προστίμων επί των αποκλίσεων των 
κατασκευαστών, σε σχέση με αυτούς.  
 Η χώρα μας, σε συνέχεια των παραπάνω, και ως προς τον κανονισμό (ΕΕ) 2019/631 
(συλλογή και αποστολή στοιχείων 1ης ταξινόμησης οχημάτων Μ1 και Ν1, η οποία αποστολή 
γίνεται στις 28/2 κάθε έτους, αναφορικά με τα στοιχεία του προηγούμενου ημερολογιακού 
έτους), δεσμεύτηκε, να συγκεντρώνει ανά τετράμηνο, ασυμπλήρωτα στοιχεία, ή εμφανή 
λάθη, στις καταχωρήσεις 1ης ταξινόμησης (και κυρίως τις μάζες δοκιμής) και να τα 
αποστέλλει στις Περιφέρειες της Χώρας. Στη συνέχεια, οι Περιφέρειες της Χώρας θα 
κοινοποιούν τα σχετικά, στις οικείες Υπηρεσίες Μεταφορών κάθε Περιφερειακής 
Ενότητας αυτών. Οι Υπηρεσίες Μεταφορών έχουν την ευθύνη συμπλήρωσης και 
διόρθωσης των σχετικών καταχωρήσεων, στο ηλεκτρονικό σύστημα, με βάση την πινακίδα 
κυκλοφορίας κάθε οχήματος, ώστε, η Υπηρεσία Πληροφορικής του Υπουργείου μας να 
συλλέγει μέχρι τέλος Φεβρουαρίου τα τελικά στοιχεία, που θα αποστέλλονται στην Ε.Ε. 
 Είναι ευνόητο, ότι, για την εξοικονόμηση χρόνου, θα πρέπει να εμπεδωθεί ότι, η 
καταχώρηση των στοιχείων 1ης ταξινόμησης θα πρέπει να γίνεται εξ αρχής σωστά, χωρίς 
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κενά και λάθη. Για το σκοπό αυτό, η α’ σχετική εγκύκλιος, αποτελεί μια επαρκή βάση για την 
υπενθύμιση των τρεχουσών απαιτήσεων ορθής καταχώρησης. 
 Ως προς το έτος 2024 λόγω περιορισμένου χρόνου για την αποστολή λαθών και κενών 
στοιχείων 1ης ταξινόμησης Μ1 και Ν1, δίνεται έμφαση κατ’ αρχήν στη Μάζα Δοκιμής 
(WLTP), λόγω της ειδικής μνείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε αυτήν, καθώς, μέχρι το έτος 
2023 είχε πολύ χαμηλό βαθμό συμπλήρωσης στα στοιχεία της χώρας μας. Στο έτος 2024 
φαίνεται αυτός να έχει περάσει, μεν, το ποσοστό 50%, αλλά υπολείπεται αρκετά από την 
απαιτούμενη πλήρη συμπλήρωση. Για το λόγο αυτό, αποστέλλεται πίνακας με τους 
αριθμούς κυκλοφορίας οχημάτων Μ1 και Ν1, 1ης ταξινόμησης (από 1/1 έως 9/12/2024), 
για τους οποίους δεν έχει καταχωρηθεί η Μάζα Δοκιμής (WLTP), σε κάθε Περιφέρεια, με 
παράκληση αποστολής του σχετικού αρχείου excel (1 αρχείο ανά περιφέρεια) σε κάθε μία 
Υπηρεσία Μεταφορών που υπάγεται σε αυτήν, προκειμένου αυτή να συμπληρωθεί στο 
σύστημα των αδειών κυκλοφορίας μέχρι και 25/2/2025. Ακολούθως, τα στοιχεία θα 
συγκεντρωθούν και θα αποσταλούν στην Ε.Ε.  
 Παρακαλούμε, για τις άμεσες ενέργειές σας, για διαβίβαση της παρούσης και του 
σχετικού (για κάθε περιφέρεια) αρχείου excel, στις Υπηρεσίες Μεταφορών, των οικείων, σε 
σας, Περιφερειακών Ενοτήτων, ώστε, 
α) να γίνουν οι συμπληρώσεις των κενών μαζών δοκιμής, για το έτος 2024, μέχρι 25/2/2025 
και, 
β) να τονιστεί ξανά στις αρμόδιες Υπηρεσίες η αναγκαιότητα για εξ αρχής ορθή συμπλήρωση 
των στοιχείων 1ης ταξινόμησης της α’ σχετικής εγκυκλίου και να ενημερωθούν για τις ανά 
τετράμηνο επαναπροωθήσεις σχετικών στοιχείων προς διόρθωση ή συμπλήρωση. 
 
 
 
 
                                                      
 
 
 
Συνημμένα  
13 πίνακες (σε μορφή excel), 1 για κάθε Περιφέρεια,  
για άμεση αποστολή, από αυτές, στις οικείες Υπηρεσίες Μεταφορών 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
Για ενέργεια 
Προς όλες τις Περιφέρειες της Χώρας 
(με παράκληση άμεσης κοινοποίησης στις Υπηρεσίες  
Μεταφορών & Επικ. των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων 
Κοινοποίηση 
Υπηρεσία Υποστήριξης Πληροφορικής και 
Ηλεκτρονικών Συστημάτων (Δ9) 
(ιδίου Υπουργείου) 
Εσωτερική διανομή 
1. Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών (τομέα Μεταφορών) 
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Μεταφορών 
3. Γενική Δ/ντρια Οχημάτων & Εγκαταστάσεων 
4. Διεύθυνση Τεχνολογίας Οχημάτων (Δ34) 

                          Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
                                    & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  

 
 
                                                                             

                              ΒΑΣΙΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ                      
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